EK-1
AÇIKLAMALAR


1) Ek-2’de, 2023 yılı gerçekleşmelerinin özet olarak belirtileceği sektörel özet tablosu yer almaktadır. Söz konusu tablo, her bir bütçe türü için ayrı ayrı olmak üzere ve sektörel proje listesinde proje bazında belirtilen bilgilerle tutarlı ve onların toplamını yansıtacak şekilde hazırlanacaktır. Ek-2’de yer alan “2023 Yılı Kamu Yatırımları Özet Tablosu”nun elektronik kopyasına, Strateji ve Bütçe Başkanlığı http://www.sbb.gov.tr/ internet sayfasından da ulaşmak mümkündür.

2) Ödenekleri Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğüne devredilerek gerçekleştirilecek projelerin, Ek-1’de yer alan listeden kuruluşlar tarafından “(ÇŞB)” şeklinde işaretlenerek Strateji ve Bütçe Başkanlığı’na bildirmeleri gerekmektedir.

3) Kuruluşunuza ait projelerin 2023 Yılı 4.Dönem (Aralık Sonu) gerçekleşmeleri Ek-1’de yer alan tablolarda belirtilirken aşağıdaki hususların dikkate alınması gerekmektedir:

	• Projeler, 2023 Yılı Yatırım Programına uygun şekilde sektörel olarak gruplandırılmıştır. Harcamalar, yatırım programında olduğu gibi cari fiyatlarla (2023 yılı fiyatlarıyla) ve Bin TL olarak verilecektir. 

	• Yatırım programında alt projeleri belirtilen toplu ve/veya toplulaştırılmış projelerin ayrıntıları, ayrıca proje numarası belirtilmeksizin ilgili olduğu projenin altında ilgili parametreleriyle yer almaktadır. Alt projelerle veya proje ayrıntılarıyla ilgili bilgiler ana proje bilgileriyle tutarlı olarak ayrıca belirtilecektir.

	• Bim No başlıklı 1 inci sütunda projenin Strateji ve Bütçe Başkanlığı veri tabanındaki sıra numarası, YSK başlıklı 2’nci sütunda ise proje sahibi kuruluşun veri tabanındaki numarası yer almaktadır. 

	• Projenin 2023 Yılı Yatırım Programındaki proje numarası 3’üncü sütunda, proje adı ise 4’üncü sütunda yer almaktadır.

	• Projenin finanse edileceği bütçe türü 5’inci sütunda belirtilmektedir. Bütçe türleri; genel bütçe, özel bütçe, düzenleyici ve denetleyici kurumlar, döner sermaye, sosyal güvenlik kurumları, KİT, İller Bankası, fon, özelleştirme kapsamındaki kuruluşlar, mahalli idareler ve diğer kaynaklar olabilmektedir. Herhangi bir projenin birden fazla bütçe türünden finanse edilmesi durumunda, her farklı bütçe türü ve varsa diğer parametreleriyle beraber ödenek tutarı da belirtilerek, bu ödeneğe karşılık gelen harcamalara farklı satırda yer verilecektir.

· [bookmark: _GoBack]6’ncı sütunda projenin bitiş yılı, 7’nci sütunda projelerin yeri, 8’inci ve 9’uncu sütunlarda projelerin dış ve toplam tutarları, 10’uncu sütunda projeler için başlangıçtan 2022 yılı sonuna kadar kümülatif harcamaları, 11’inci, 12’nci ve 13’üncü sütunlarda projelerin 2023 yılı dış/kredi, dış/özkaynak ve toplam ödenekleri yer almaktadır. Bu parametrelerin 2023 yılı fiyatlarıyla en son revize durumu yansıtması gerektiğinden, revizyon durumunda listedeki mevcut rakamın üstü çizilerek, yanına revize rakamın yazılması gerekmektedir.

· 14’üncü sütunda,proje ödeneklerine dönem içinde yapılan aktarmaların yönü (+) veya (-) işareti ile belirtilecektir.

· 15’inci sütunda, proje ödeneklerine dönem içinde yapılan aktarma miktarları gösterilecektir. Aktarmalar "Dış Kredi" ve "Dış Özkaynak" ile ilgiliyse rakamın önüne bir işaret konulması (DK=Dış Kredi, DÖK= Dış Özkaynak) veya bunun bir dipnotla gösterilmesi gerekmektedir. 

· 16’ncı sütunda, dış kredinin kullanıldığı tarihteki kur esas alınarak, projelerin dış kredi ödeneklerinden, 2023 yılı başından ilgili dönem sonuna kadar yapılan yıl içi kümülatif harcama rakamları yazılacaktır. Ancak kamu iktisadi teşebbüsleri ve bağlı ortaklıkları cari yılda tahakkuk eden kur farklarını da bu sütundaki tutarlara ilave edeceklerdir. Devam eden yatırımlar için cari yıldan önceki yıllarda kullanılan dış kredilerin cari yılda tahakkuk eden kur farkları yıllık harcama tutarlarına dahil edilmeyecek, bilahare yapılacak revizyonlarla proje maliyetine intikal ettirilecektir.

· 17’inci sütunda, akreditifin açıldığı tarihteki kur esas alınarak, projelerin dış / özkaynak ödeneklerinden 2023 yılı başından ilgili dönem sonuna kadar yapılan yıl içi kümülatif harcama rakamları bildirilecektir.

· 18’inci sütun, projeler için 2023 yılı başından ilgili dönem sonuna kadar yapılan yıl içi kümülatif harcama rakamlarının belirtilmesi için kullanılacaktır.

· Ayrıca, bazı projeler için proje ödenek tavanına dahil edilmemiş ödenekler de (mahalli katkı, fon, hibe vs.) ekli listede ilgili projenin alt satırında belirtilmiş olup, bu kaynaklardan yapılan harcamalar projenin toplam harcamalarına dahil edilmeyip, bunlar için ayrılmış satırlara yazılacaktır.

